

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX

Núm. 18.853

FRANQUEO

CONCERTADO

Sábado 9 de Abril de 1938

Redacción, Administración y talleres: E. Barral, 11

PRECIO

20 CENTIMOS

TELEF. 1533

APARTADO 12

EDITORIAL

Crisis social en Francia

Se ha planteado una nueva crisis ministerial en Francia. La irreductible oposición del Senado a los proyectos financieros de Blum, obligó a éste a presentar la dimisión, quedando abiertas inmediatamente las consultas.

Nada de esto ha sorprendido. La crisis estaba prevista a fecha fija. Más aún, había sido vaticinada en el momento mismo de formar Blum su último Gobierno.

No se trata de una crisis más. El hecho reviste mayor trascendencia. El imperio de las gravísimas circunstancias internacionales permitirá una solución más o menos rápida, ensayando una nueva combinación ministerial a base del Frente Popular.

Surgirá un nuevo ministerio de circunstancias, con una vida tan precaria como todos los que en estos últimos meses se han venido intentando. Pero la crisis de fondo seguirá en pie. La única solución efectiva habría de ser confiada a una nueva consulta del cuerpo electoral y en estos críticos momentos tal decisión entraña unos gravísimos peligros que nadie puede desconocer.

En Francia existe una irreconcilable incompatibilidad entre el Congreso y el Senado. O dicho en otros términos más gráficos: las "doscientas familias" no pueden convivir con el proletariado. Una nueva consulta electoral modificaría muy poco la situación presente. El capitalismo francés, dirigido y dominado por las "doscientas familias", mantendría su hegemonía en el Senado y el proletariado y la pequeña burguesía la conservarían en el Congreso. Con esta perspectiva por delante, es lógico que el jefe del Estado no quiera correr el riesgo cierto de caldear los apasionamientos latentes, mediante la apertura del período de propaganda electoral.

Alemania e Italia no dejarían de aprovechar eso que para ellas sería una feliz coyuntura. El momento electoral les brindaría una magnífica oportunidad para agravar la ya difícil situación de Francia, mediante sus habituales golpes de audacia, que en este caso se proyectarían contra España y Checoslovaquia, pero que indirectamente serían asestados contra Francia.

Por eso se eludirá la cuestión electoral y se tratará de soslayar y hasta de aparentar ignorar ese fundamental problema social que acusa un tal agudizamiento. Mas todo será un inútil empeño.

La crisis social francesa sólo se resolverá mediante una adecuada reorganización de sus organismos fundamentales. Se impone una reforma constitucional que suprima de raíz esa incompatibilidad entre el Senado y el Congreso, tantas veces acusada en estos últimos meses. ¿A favor de cuál? El capitalismo y el proletariado querrán resolverla cada cual a su favor. Al plantearse este dilema, en el que ambas potencialidades librarán una batalla decisiva, la lucha tiene forzosamente que adquirir máxima virulencia.

Sería suicida intentar en las presentes circunstancias. Un antagonismo similar fue el prólogo de la actual tragedia española y nuestra dramática experiencia no puede ser ignorada por Francia, que tan de cerca y de modo tan peligroso está padeciendo las consecuencias.

Pase a todo esto, tiene planteada Francia otra cuestión de no pequeña envergadura. ¿Puede la economía nacional soportar la deliberada ignorancia de ese problema de fondo? El agudizamiento del problema social no llegará a desbordar estas incandescentes soluciones gubernamentales de carácter provisional? Cada uno de estos problemas basta por sí solo para precipitar seriamente a quienes tienen la responsabilidad de regir los destinos de Francia; pero la preocupación se ve acentuada por el fundado temor de que llegue un momento en que ambas cuestiones converjan en una sola, por la íntima relación que entre ambas existe, dando origen a otro problema de catastróficas consecuencias.

La solución de fondo, mediante una reforma constitucional, es grave. Pero factible, con todos sus riesgos ciertos. Limitarse a esperar, entraña el peligroso riesgo de verse desbordado por la gravedad del problema. La opción es difícil; pero es preferible emplear remedios heroicos a dejarse dominar por los males.

El fascismo sigue tejiendo embustes

HA PUBLICADO UN INFORME, YA ESTAS ALTURAS! SOBRE LA DESTRUCCION DE GUERNICA

Londres. — El fascismo, ayudado por los alfonsistas ingleses, ha publicado un informe sobre la destrucción de Guernica. Es el hecho por los fuciosos, para ocultar su monstruoso crimen; mejor dicho, uno de sus innumerables crímenes monstruosos, que ahora se da al público inglés, traducido por los amigos que les ayudan en Inglaterra.

Con motivo de la publicación de este informe, escribe "The Manchester Guardian":

"La ciudad abierta de Barcelona, bombardeada con una brutalidad sin ejemplo, deliberada y descarada, presenta abundantes ruinas. La lista de

muestras es terrible y aún no se ha cerrado. Y en este momento, ahora cuando el fascismo comete actos salvajes como este, se publica en inglés el informe oficial de los rebeldes, sobre el bombardeo de Guernica.

Los comunicados recibidos aquí, de corresponsales imparciales, hablaron entónces de la destrucción de aquella población vasca por bombas explosivas e incendiarias lanzadas durante varias horas y media por aviones alemanes.

Pero el informe trata de demostrar el cuento rebelde del primer momento, según el cual la ciudad fue incendiada por los vascos, embuste que se lanzó oficialmente por los rebeldes varios días antes de que se apoderaran de la ciudad, y, por consiguiente, de que pudieran probar su aserto. Se recordará, también, que los rebeldes alegaron entonces que no pudo ser bombardeada por ellos, porque las condiciones meteorológicas no per-

La guerra en la retaguardia

Héroes anónimos.-El comportamiento de los obreros ferroviarios.- Dos guardabarreras dignas de elevarlas en un pedestal.-Cumplimiento del deber

La guerra es en todo momento productora de héroes. Hombres que mueren en las trincheras y en los campos de batalla derrochando el valor, realizando actos que los mismos mandos no podían concebir, infundiendo el desprecio a la vida entre los timoratos, esculpiendo gestas que luego tan sólo tienen una resonancia limitada.

Estos hombres desaparecen del mundo sin que la Historia se detenga a recoger sus nombres, y sin que los que los quedaron pregonen sus hazañas más allá del reducido marco de su hogar, al calor de la lumbre mortecina, o en los momentos en que la imaginación rememora episodios pasados, por cualquier circunstancia del presente.

En el informe ya no se repite esto; ya no alegan tal cosa. Pudieron despegar los aparatos y volar. Y volaron. El informe dice con toda descaro y repetidas veces — que Guernica fue bombardeada de las 4.30 a las 8 de la tarde del día 26 de abril de 1937. Lo que no hace el informe es poner en claro quién fue el responsable de este bombardeo.

No menciona la observación hecha por un oficial rebelde a un corresponsal especial del "Sunday Times", algunos meses más tarde: "Por supuesto que fue bombardeada; nosotros la bombardeamos, y la bombardearemos. Y bueno, ¿por qué no? El informe alega que el centro de la ciudad no fue destruido por las bombas, sino por el fuego. Como es posible compaginar esto con las narraciones de testigos anteriores, ajenos a la lucha, que vieron que las techumbres eran masa de orificios de bombas, y que al visitar un hospital lo encontraron rodeado de cráteres? La Comisión reconoció el encuentro de bombas incendiarias, pero alega que eran de fabricación vasca. Las recogidas por el corresponsal del "Times" la noche del bombardeo estaban marcadas con el águila imperial alemana. Pero, ¿qué valor puede tener esta investigación tardía, hecha unos meses después del bombardeo, frente al testimonio de los corresponsales y de otras personas que se encontraban en la ciudad la misma noche del bombardeo y que hablaron con testigos no intimidados, cuando estaba clara la memoria de aquella terrible última tarde? El informe sugiere sutilmente, aunque no hace una acusación declarada, que los representantes del Gobierno vasco que trajeron ayuda desde Bilbao, vinieron en realidad a inspeccionar la destrucción de la ciudad.

Sugiere que el Deán de Canterbury (que no se encontraba en Guernica aquella noche, porque salió del país vasco algunas semanas antes) se encontraba, probablemente entre los corresponsales, extranjeros que andaban a la caza de testigos para impresionar al mundo exterior. Este es el paño de que está hecho el informe. Sorprende la pobreza de su defensa. Como sorprenden las palabras de sir Arnold Wilson, que ha escrito el prefacio. Allá él con su conciencia.

Pero la guerra no sólo produce héroes en las trincheras y en los campos de batalla. También en la retaguardia hay hombres que lo dan todo, sin que sus nombres aparezcan en los diarios ni sus hechos gloriosos se registren en los anales (muchas veces caprichosos) de los pueblos. Hombres que, sin ser conductores de masas, sin ocupar puestos preeminentes en los organismos de tipo político o sindical, sin pronunciar grandes discursos y sin preocuparse de enaltecer la propia personalidad, (vanidad, sólo vanidad), realizan la obra que reclaman las circunstancias, con abnegación, con sacrificio, con singular valentía, dispuestos a dar la vida a cada instante.

En la guerra que se desborda de los frentes para invadir la retaguardia. Diganlo, sino los ferroviarios, los electricistas, los de la Telefónica y otros muchos que pasan a diario por el trance de dejar en sus puestos de trabajo (centinela al acecho) girones de sus cuerpos y torrentes de su propia sangre.

De cómo cumplen los obreros ferroviarios sus deberes, nos lo dirá el camarada José Montolio, delegado de los Servicios de Tracción en el Control ferroviario. —Nuestro control abarca desde Sagunto hasta Benicarló— nos dice el camarada Montolio— Nosotros no tenemos jornada de trabajo. Los servicios se atienden con regularidad cuando son necesarios, y estamos dispuestos a intensificar la actuación durante las 24 horas del día, si es preciso. En esta labor toman parte por igual los maquinistas, fogoneros, agentes de tren, material móvil, brigadas de vías y obras, guardafrenos y guardabarreras.

De todos son conocidos los frecuentes bombardeos que ha sufrido la estación de Castellón y las de los pueblos de este control. Algunos de estos bombardeos han conseguido ocasionar desperfectos en las vías y en los materiales. Pues bien; merced a la intensidad y abnegación con que actúan todos mis compañeros, ha sido posible reparar en pocas horas los daños ocasionados, normalizando el servicio de trenes con una rapidez que solamente es concebible conociendo el esfuerzo que se realiza. Hay que tener en cuenta, además, que el personal en todas las secciones ha disminuido sensiblemente desde el comienzo de la guerra, cuya falta numérica se suple a fuerza de voluntad.

Tampoco se puede olvidar que nuestro trabajo se lleva a cabo, la mayoría de las veces, en medio de peligros que no siempre pueden ser sorteados con suerte. Pero ello no es motivo para hacernos desertar de nuestras obligaciones. Si hemos de caer caeremos al pie de las máquinas o agarrados con firmeza a las herramientas de trabajo. Nuestro trabajo es un trabajo de guerra, y la guerra no sólo está en los frentes.

Y ya que hablamos de peligros y del deber que los momentos imponen, es de justicia destacar la actuación de las guardabarreras de esta estación, Delfina Pallarés y Dolores

Muñoz. Estas dos camaradas jamás han desertado del sitio donde ejercen su misión, en ocasión de los bombardeos padecidos por Castellón, permaneciendo inmovilables (con miedo o sin miedo) en sus garras, junto a la vía, con la banderita roja en la mano y atentas a cerrar o a abrir el paso a nivel, si las necesidades del tráfico lo demandaban. Las explosiones cercanas de los proyectiles habrán podido encoger el corazón de estas dos heroicas mujeres, pero no consiguieron amedrentarlas.

También merece citarse la labor que, en unión de sus compañeros, efectúan el subje de Vías y Obras, Rafael Caselles y el sobrestante de la misma sección, Ramón Ormazabal. Estos camaradas participan de las penalidades que la guerra nos ha impuesto y actúan con el tesón y arrojo de que una y otra vez han dado prueba.

Y nada más. Nosotros no ambicionamos más glorias que las que nos proporciona la íntima satisfacción. Si algo nos enorgullece es la carta que nos ha remitido el señor Gobernador civil de la provincia, don Manuel Rodríguez, concebida en estos términos:

"A pesar de que me he dirigido para felicitar el heroico comportamiento de los ferroviarios con todo cariño a vuestro Control, estimo de justicia ponerme en contacto con vosotros de forma directa.

Sola en estos momentos un ejemplo y un estímulo. Imposibles en vuestros puestos de combate, ni os atemorizan los aviones piratas, ni tenéis otro aliento que el de la guerra. Una y otra noche, con tesoros imprevistos, estáis en vuestros puestos.

Tal es la misión de todos los españoles dignos. No abandonar el puesto ni ante la muerte. Lo hacéis a maravilla, y por él puede servir de satisfacción, al menos os quiero, entre estas líneas, remitir mi mejor abrazo, inclinando a que perseveréis en vuestra actitud, nada estéril, ante la que se va a estallar la criminalidad fascista y en la que se concreta el heroísmo de nuestro pueblo.

Después de esto, sólo nos resta decir que permaneceremos más atentos que nunca a nuestros puestos, con la seguridad de que el Gobierno nos encontrará firmes en cuantos casos necesite de nosotros. No queremos ni exigimos nada, porque lo único que hacemos es cumplir con nuestro deber.

Cumplir con el deber. He aquí lo que debe llegar al convencimiento de todos los ciudadanos. Cumplir con el deber. Ni nada más, ni nada menos. Ese deber que lleva a los hombres a erigirse en héroes.

Aunque estos héroes permanezcan siempre en el anonimato.

REFUGIOS

La aviación republicana realiza una brillante demostración sobre Barcelona

PARTE DE GUERRA

Barcelona. — El parte oficial de guerra facilitado anoche dice:

EJERCITO DE TIERRA

"ESTE. — El Norte del Ebro, sobre la línea del Segre y del Noguera Pallaresa, se mantienen nuestras posiciones. Únicamente hacia la Granja de Escarpe logró el enemigo una pequeña infiltración, pero quedando dominado por el fuego de nuestras armas desde las alturas próximas a dicho pueblo.

En el sector de Alfara, que cubre a Tortosa, no ha habido novedad de interés.

Más al Suroeste, hacia Rosell, nuestras fuerzas han tomado contacto con el enemigo, atacándole a continuación para tratar de contener algunas infiltraciones en dirección a la carretera de Morella a San Mateo.

En el sector de Vallibona las fuerzas leales han contraatacado con gran brío, logrando recuperar La Graya y las cotas 1.214 y 1.215, perdidas ayer en fin de jornada.

Los rebeldes, tras de fuerte preparación artillera sobre nuestras posiciones inmediatas al kilómetro 182 de la carretera de Castellón a Morella, trataron de correrse hacia Más de las Matas, donde fueron duramente rechazados, capturándose algunos prisioneros.

EXTREMADURA. — El pueblo de Carrasquejo quedó a merced por completo en nuestro poder. Se hicieron más de cien prisioneros, entre ellos tres oficiales. Se recogió abundante material de guerra.

Las fuerzas propias se hallan a tres kilómetros de Valdecasa del Tajo.

Durante la pasada noche en el sector de Eapeli, fué envuelta por nuestras tropas la posición de Sordo, donde, no obstante haber sido reforzada por tres batallones enemigos, se realizó con éxito un golpe de mano, haciéndose a los rebeldes 59 prisioneros y unas 150 bajas vistas.

CENTRO. — En el sector de Cifuentes, el enemigo, con toda clase de elementos intentó conquistar la posición de Cerro Blanco, pero fué rechazado. En los demás Ejércitos, sin novedad."

EJERCITO DEL AIRE

"La aviación republicana, sobre los frentes de Aragón, ha obligado a combatir a la facción, derribando dos aparatos "Flats".

Un capitán italiano que pilotaba uno de los aviones caídos fué hecho prisionero. Nosotros perdimos un aparato.

Los aviones facciosos bombardearon Amposta, Tortosa y Rosas, en la retaguardia del territorio leal.

Un intento de bombardeo sobre Port-bou, fué evitado por nuestros aviones de caza."

MARTINEZ BARRIO CONFERENCIA CON COMPANYS Y ALVAREZ DEL VAYO

Barcelona. — El presidente de las Cortes se ha entrevistado esta mañana con el presidente de la Generalidad y con el Ministro de Estado, con quienes estuvo conversando durante largo rato.

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

Barcelona. — El Ministro de Estado ha recibido en su despacho ofi-

cial la visita del Embajador de Francia, con quien celebró una extensa conferencia.

También fué visitado el Sr. Alvarez del Vayo por los encargados de Negocios extranjeros de Suecia y Estados Unidos.

UN DONATIVO DE LOS SUBALTERNOS DE COMUNICACIONES

Barcelona. — El Ministro de Comunicaciones ha recibido a una Comisión de empleados subalternos del Cuerpo de Correos, que le hizo entrega de la cantidad de 3.000 pesetas con destino a diversas atenciones de guerra.

LA CONSTRUCCION DE REFUGIOS EN BARCELONA

Barcelona. — Esta mañana, el Consejo de Trabajo ha recibido la visita de la Junta de Defensa Pasiva de Cataluña y de la Junta Local de Defensa Pasiva de Barcelona. El objeto de la misma era tratar de la construcción de refugios y coordinar las aportaciones ciudadanas que con tanto entusiasmo se vienen efectuando.

TELEGRAMAS DE AGRADECIMIENTO AL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

Barcelona. — El Alcalde ha recibido dos telegramas del jefe del Ejército del Este y del Levante, agradeciendo ambos el acuerdo adoptado por el Consejo municipal de Barcelona, con relación a las fuerzas que operan bajo sus respectivos mandos.

LA AVIACION REPUBLICANA HACE UNA DEMOSTRACION SOBRE BARCELONA

Barcelona. — Este mediodía, minutos después de las doce, decenas y decenas de aviones del glorioso Ejército de la República, han cruzado la ciudad en todas direcciones. Los había de todos los tipos y clases y formaban escuadrillas de composición y números diversos.

Los aviones, que volaban a escasa altura, a su paso por el centro de la ciudad arrojaban proclamas redactadas en encendidos términos patrióticos, que el público recogía en medio del mayor entusiasmo.

SELLOS CONMEMORATIVOS DEL SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA

Barcelona. — La Dirección general del Timbre ha anunciado que el próximo día 14 de abril serán puestos a la venta 125.000 sellos conmemorativos del séptimo aniversario de la República Española.

LOS SELLOS SE PONDRAN A LA VENTA EL PROXIMO DIA 15

Barcelona. — En la Dirección general del Timbre se ha facilitado la siguiente nota:

"En cumplimiento de la orden ministerial que autorizó la emisión de sellos conmemorativos de la heroica defensa de Madrid, la Dirección general del Timbre hace público que los referidos sellos se pondrán a la venta a partir del día 15 del corriente, en Barcelona, Madrid y Valencia en las expendedorías designadas al efecto y en las estafetas de Correos."

DISPOSICIONES OFICIALES DE LA "GACETA"

Barcelona. — La "Gaceta de la República" inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del ministerio de Instrucción Pública, modificando el apartado 4.º de la de 7 de octubre último, con el fin de recompensar en debida forma y proporción las obras artísticas.

Por una Orden de la Presidencia

del Consejo de Ministros se dispone que sea el ministerio de Justicia el encargado de subvencionar las atenciones que origine el sostenimiento de los Tribunales especiales de guardia.

Por otra Orden del ministerio de Defensa Nacional se admite la dimisión del cargo de Comisario general interino, a don Crescenciano Bilbao.

"EL CAMPESINO" Y EL COMANDANTE MERINO SON CONDECORADOS

Barcelona. — A propuesta de la Agrupación del Sur, el jefe del Ejército del Este ha concedido la medalla del Valor a los mayores Valentín González "El Campesino", je-

TODO MUY NACIONAL

La prensa facciosa ha dejado de ser española

DE LA MISMA EXTRANJERIZACION HA SIDO OBJETO LA RADIO

La influencia germano-italiana en la zona que aparentemente domina Franco es cada día más extensa y absoluta. Los invasores acaparan los mandos militares, dirigen las industrias, controlan las comunicaciones y rigen de hecho y de derecho, toda la vida ciudadana. La obediencia al extranjero es indeclinable. Los himnos más estruendosos suenan como honores obligados cuando un mandarin cualquiera procedente de Roma, de Berlín o de Lisboa, revista a sus nuevos súbditos.

De esta extranjerización no podían quedar libres los medios más eficaces de difusión y propaganda: la prensa y la radio. Una y otra están completamente entregadas a Italia y a Alemania.

En "El Correo Español", de Bilbao; en el "Diario de Burgos"; en el "A B C", camouffado, de Sevilla; en "El Norte de Castilla", de Valladolid; en "La Información", de Cádiz; en todos los periódicos facciosos, en fin, se ven a diario convocatorias en alemán, anuncios y programas en italiano y hasta fados en portugués. "La Unión", de Sevilla, en un "patriótico afán de superación", llega a publicar diariamente una página en italiano, que no será precisamente para sus lectores de Triana.

Tales periódicos no publican del interior más noticias que las de "Logos", la vieja y mendaz agencia de "El Debate", hoy controlada por los alemanes, puesto que es una hijuela de la D. N. B. (Agencia ofensiva de Hitler).

Del extranjero se surten, como es obligado de la D. N. B. y de la Stefani, la agencia de Cámara de Mussolini. Toda noticia procedente de cualquier otro centro informativo es sistemáticamente desechada, o, por lo menos, puesta en cuarentena.

La radio también está al servicio de los invasores. Los discursos de Hitler y Mussolini son retransmitidos por todas las emisoras nacionales, y en bares, cafés y otros lugares públicos los ciudadanos españoles se ven obligados a soportar tales "latrazos" en italiano y en alemán, sin que se permita la menor muestra de incompreensión o desagrado. No faltan, incluso, emisoras que terminan sus radiaciones con estos tres gritos: "¡Saludo a Franco!", "¡Heil Hitler!", y "¡Viva el Duce!".

La prensa y la radio en la zona facciosa, como se ve, son dos instrumentos de propaganda al servicio de los invasores, que pretenden deshonrar a España. Después de todo, así tenía que ser. ¿Qué razón hay para que en un territorio donde todo es italiano y alemán no lo sean también las emisoras y los periódicos?

fe de la 46 división y a Pedro Mateo Merino, jefe de la 101 Brigada, de la misma división, por haberse distinguido en la defensa de Lérida.

UN DONATIVO DE 600.000 PESETAS, PARA GASTOS DE GUERRA

Barcelona. — Han estado en la Presidencia del Consejo de Ministros el presidente y un miembro de la fábrica de papel y cartón del Prat de Llobregat, para hacer entrega de un donativo de 600.000 pesetas, para gastos de guerra.

Fueron recibidos por el secretario general del ministerio de Defensa Nacional, señor Zugazagoitia, quien les dió las gracias por este magnífico rasgo, en nombre del Gobierno.

EL MINISTRO DE GOBERNACION VA A RESTRINGIR O SUPRIMIR LAS ACTIVIDADES SUPERFLUAS

Barcelona. — El ministro de la Gobernación está muy satisfecho de los propósitos expuestos por algunos periódicos y sindicatos, de suprimir o mermar todo cuanto no sea útil ni preciso para las necesidades de la vida.

Ha comenzado a estudiar una serie de medidas, que espera contarán con el asenso de la opinión, entre ellas la supresión de cabarets y otros centros semejantes y que no están a tono con el momento serio en que vivimos.

Tiene también el propósito de acabar con la desigualdad que existe en cuanto a posibilidades alimenticias de la población, estimando que es pernicioso y desleal, cuando no constituye delito, que en algunos restaurantes de Barcelona haya víveres en exceso, siendo evidente que a las clases modestas, que rinden un esfuerzo extraordinario en los frentes y en la retaguardia, carecen a veces de lo necesario.

EL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS VA A FISCALIZAR LA INCORPORACION A FILAS DE SUS FUNCIONARIOS

Barcelona. — Por el Ministerio de Obras públicas se ha dispuesto que todos aquellos funcionarios de su departamento que, estando obligados por su edad a incorporarse a filas, permanezcan prestando servicio en el mismo, deberán presentar en la Subsecretaría, en el plazo de 24 horas, documentos justificativos de su situación militar y acreditar la legalidad de su incorporación a filas, pues en caso contrario se adoptarán rápidamente medidas radicales para impedir que se eluda obligación tan imperiosa.

MUERTE DE UN APLAUDIDO COMEDIOGRAFO

Barcelona. — Ha muerto en esta capital el popular autor don Antonio Extremera. Entre las obras suyas de más éxito figura "Don Quintín el Amargao", en colaboración con Arniches.

JEFES Y OFICIALES DE ASALTO SE OFRECEN PARA MARCHAR A LOS FRENTE

Barcelona. — El subsecretario de Gobernación ha visitado al del Ejército de Tierra, para comunicarle el ofrecimiento de 50 capitanes, 10 tenientes y algunos jefes del Cuerpo de Asalto, que han mostrado sus deseos de formar parte de las unidades de combate en los frentes.

LEÑA

aserrada para cocina económica y para el fogón
G. Chermá, 140. Dpdo.
Se reciben encargos

Del extranjero

Comentarios franceses a la crisis ministerial

DALADIER FIGURA COMO EL PROBABLE JEFE DEL NUEVO GOBIERNO

Paris. — La prensa dedica extensos comentarios a la situación interior y al planteamiento y probable desenlace de la crisis ministerial.

"Le Figaro" dice: El presidente de la República ha confiado la misión de formar Gabinete al jefe de la Defensa Nacional. Esta designación, que será ratificada por la inmensa mayoría de la nación agradecida a Daladier, por haber conservado intacto nuestro magnífico y potente Ejército, es algo más que una lección justificada, es un símbolo. La Defensa Nacional está ahora por encima de todo.

El periódico añade que es necesario ahora en Francia inculcar a los ciudadanos de todas clases la noción del deber. Hay que llevar a todos los franceses a una especie de movilización moral.

Si Daladier—agrega—fortalecido con la responsabilidad que ha adquirido desde hace dos años, sabe colocarse en este plano, podrá convivir.

El fascismo en berlina

Hitler apresara a Freud por que Freud conoce a Hitler

Freud debe andarse con cuidado. Su psicoanálisis le ha servido de mucho, pero ahora le compromete. El reflector con que se iluminaron tantas reconditeces está a punto de ser deshecho por la venganza de lo que iluminó. El reflector y quien lo maneja.

Los estudios —y un poco la imaginación— del profesor vienés nos dieron una interpretación de los sueños y de la vida sexual, que fué muy combatida y muy celebrada. Desde luego, el famoso psicólogo es un artista. Si al mismo tiempo es un hombre de ciencia, no lo podemos decir nosotros. Ni Hitler. Ni siquiera —ya que hablamos de intelectuales, y modestia aparte— Martínez Anido, para quien la teoría de la "represión" será seguramente una ingerencia abusiva. Pero todo se puede arreglar. Que sea Freud el padre de la teoría y Martínez Anido el... no, el padre no, el tío de la práctica; de una práctica que también desciende a los profundos, si no del subconsciente, sí de la animalidad. No confundirse. Freud es un buzo bien intencional. El otro es una bestia.

En cuanto los "nazis" entraron en Viena se dijeron: "A ver ese que escribe de cosas raras!". Y lo han detenido. El ilustre investigador-poeta habrá comparecido a estas horas ante un tribunal que pregúntele lo que le pregunte, no desea preguntarle más que algo así: "Eso de que el sexo determina casi absolutamente la personalidad, ¿va también por el Führer?". O cualquiera otra indirecta encaminada a echar tierra sobre una deducción que pudiera formularse de esta guisa: "Los que parecen superar la naturaleza lo que hacen es deshonrarla y ensuciarla, y todas esas suciedades se atraen y degeneran hasta concebir un monstruo".

Acaso también busquen acerca de la vida onírica de Hitler. En este sentido, el psicólogo austriaco tiene a su alcance un paladeo inefable. Le bastará discurrir más que sobre los sueños del tirano, sobre el seguro despertar.

ABRAHAM POLANCO

seguirlo todo lo mismo a e garse según e le hablé.

"Le Petit Pa

Francia neces hombres resuel ducarse de tod cer la situacion mica. Se impon todos y elevar cia moral y m

Parece cast se asegure el Bonnet para u te. Se le atribi crear un minis y Municiones, George Mandel concuro de Pa cartera de Hac ra, se cita tam director del Baudoin.

"Le Matin" e Chautemps e en la combina del Interior. En extraparlament ser llamadas, se Pichot, que re combatientes; del banco de F

"L'Époque" i quera llevarse D'Orsay; pero de los socialista ha decidido mar

"L'Oeuvre" e Lo que quere dentro de la c de las aventuras de las aventura

Dice también la Cámara se gientes nombre binación: Paul los extranjeros ra Hacienda; f soro; Mandel general Bohuter está, sin embar

"Le Populaire Blum ha pla constitucional a brá de resolver ahora que el Se a su voluntad.

Tramita la crisis

DALADIER SE

Paris. — El a las 930 de Blum, el cual o Vicent Dermolt, Faure.

MANIFESTACION A LOS

Paris. — De vista de tres Blum, el señor L periodistas que Cámara a sus a ponerles al cor y regresaría del cillo.

Añadió que e vistaré en el m ra con diferent examinará con terior y exterior programa que zar.

Como los info iaran si habría mañana a medic

—Segurament ello. Puedo dec será un Govern

Esta tarde—al dier—consultaré dades políticas y grama cuya apl necesaría tanto exterior como d

DALADIER INF ORGANISMOS PARTIDO RAD

Paris. — En Daladier habló plenaria de la

seguirlo todo del pueblo, dispuesto lo mismo a entregarse que a negarse según el lenguaje en que se le hable.

"Le Petit Parisien" escribe: Francia necesita un Gobierno de hombres resueltos, que deberán dedicarse de todo corazón a restablecer la situación financiera y económica. Se impone el orden legal a todos y elevar al máximo la potencia moral y militar del país.

Parece casi seguro que Daladier se asegure el concurso de George Bonnet para una cartera importante. Se le atribuye la intención de crear un ministerio de Armamento y Municiones, que sería conferido a George Mandel. También pedirá el concurso de Paul Reynaud para la cartera de Hacienda y si no aceptara, se cita también el nombre del director del Banco de Indochina, Baudoin.

"Le Matin" declara: Chautemps entrará probablemente en la combinación, como Ministro del Interior. Entre las personalidades extraparlamentarias, susceptibles de ser llamadas, se citan los nombres de Pichot, que representaría a los ex combatientes; Fournier, gobernador del banco de Francia, y Dautri.

"L'Époque" informa que Daladier quería llevarse a Chautemps al Quai D'Orsay; pero en vista de la actitud de los socialistas contra Chautemps, ha decidido mantener a Paul Boncour.

"L'Œuvre" escribe: Lo que queremos, es la unión, pero dentro de la Constitución. La hora de las aventuras exteriores es la hora de las aventuras interiores.

Dice también que en los pasillos de la Cámara se han recogido los siguientes nombres para la nueva combinación: Paul Boncour, para Negocios extranjeros; Paul Reynaud, para Hacienda; Baudoin, para el Tesoro; Mandel, para Armamento; el general Bohuter, para Guerra. Todo está, sin embargo, en el aire.

"Le Populaire" dice: Blum ha planteado un problema constitucional ante el país, el cual habrá de resolverse. Los electores saben ahora que el Senado quiere oponerse a su voluntad.

Tramitación de la crisis francesa

DALADIER SE ENTREVISTA CON BLUM

Paris. — El señor Daladier visitó a las 930 de la mañana a León Blum, el cual estaba reunido con Vicent Dermott, Max Dermott y Paul Faure.

MANIFESTACIONES DE DALADIER A LOS PERIODISTAS

Paris. — Después de una entrevista de tres cuartos de hora con Blum, el señor Daladier declaró a los periodistas que iba a visitar en la Cámara a sus amigos radicales, para ponerles al corriente de la situación y regresaría después a su domicilio.

Añadió que esta tarde se entrevistará en el ministerio de la Guerra con diferentes personalidades y examinará con ellas la situación interior y exterior, para ultimar el programa que se propone realizar.

Como los informadores le preguntaran si habría terminado su labor mañana a mediodía, contestó: —Seguramente. Estoy resuelto a ello. Puedo decir que mi Gobierno será un Gobierno fuerte.

Esta tarde—añadió el señor Daladier—consultaré a varias personalidades políticas para ultimar el programa cuya aplicación me parece necesaria tanto del punto de vista exterior como del interior.

DALADIER INFORMA ANTE LOS ORGANISMOS RECTORES DEL PARTIDO RADICAL-SOCIALISTA

Paris. — En la Cámara, el señor Daladier habló ante una reunión plenaria de la minoría parlamentaria,

la Mesa y el Comité Ejecutivo del partido Radical Socialista, dando cuenta de su actuación.

En los pasillos se aseguraba que el señor Daladier había expuesto su resolución de formar Gobierno mañana por la mañana, lo más tarde, "pase lo que pase".

Evocó las dificultades de la situación exterior, financiera y económica, de la social y de las necesidades de hacer frente rápidamente a todos los peligros con toda la responsabilidad.

Hará un llamamiento a la colaboración de todos los republicanos de buena voluntad; desea agrupar todas las energías nacionales alrededor de los partidos democráticos, a los que pedirá que se pongan a trabajar con él. Tal vez no pueda realizar por completo esta fórmula, pero hará cuanto de él dependa por conseguirlo y repitió que formará el Gobierno, "pase lo que pase".

La minoría aprobó plenamente la declaración de Daladier y votó por unanimidad una moción de confianza.

Pérdida

Bolso señora extraviado en la calle Mayor, con foto y carta de trabajo. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en la Administración de este diario.

Normas de «Arriba España»

El trato inhumano que reciben los soldados en la desmoralizada zona de Franco

De fuente bien autorizada, ya que se trata de un testigo presencial de los hechos que relata, nos llegan curiosas informaciones de la zona fasciosa, que revelan dos detalles esencialísimos en la guerra: la moral de la retaguardia y el trato a los soldados.

Respecto a la "moral fascista" del pueblo que vive sojuzgado por los invasores italianos y alemanes a quienes sirven humildemente Franco y su cuadrilla, ya se ha escrito mucho. Todas las noticias y los comentarios que éstas sugieren nos encaminan a la deducción firme y cierta: la de que sin terror, la retaguardia fasciosa se desmorona. Esto no lo ignoran los fascistas radicados en España y por eso la crueldad y la represión adquieren cada día tintes más sombríos.

El pueblo, sin embargo, no pierde ocasión de exteriorizar su fe en la democracia republicana y aprovecha las más inverosímiles ocasiones para patentizar ese sentimiento. No hace mucho, la policía que dirige, organiza el Martínez Anido de los "grandes recursos" para mantener el orden público, ha realizado numerosos "servicios" porque viene advirtiendo que las muchedumbres cantan la cursal canción de Falange imprimiéndole cierto matiz sospechoso. En la tal canción—que quiere ser himno heroico y que no es más que un desmadrado y exótico cuplé—hay una estrofa que dice poco más o menos: "Volverán las banderas victoriosas...". Cuando en sus cánticos, la gente llega a esta palabra, los pollizontes de Anido han advertido que son entonadas con cierto ahínco, con un sí es no es de gozoso y equívoco, como si quisieran referirse los cantantes a las gloriosas banderas republicanas.

Sólo por este hecho, llegan a centenares los hombres y las mujeres que sufren prisión. Otros, ya no cantarán más, porque su voz la apagó una descarga cerrada de los "valientes" de Falange.

El trato que reciben los soldados. La persona que nos informa y que hace poco "estuvo allí" nos refiere un hecho que hiere nuestra sensibilidad de humanos. El comandante

Carta abierta

Señor Director del HERALDO DE CASTELLÓN.— Presente.

Distinguido camarada: Pocas palabras, porque los momentos no son de hablar, sino de trabajar.

Hemos sido desagradablemente sorprendidos por un cartel colocado en la pared de la casa núm. 1 de la Plaza de la República, en el que en forma velada y hábil, se nos injuria.

Protestamos enérgicamente por la falsedad del escrito. Los metalúrgicos de Castellón no tenemos semana inglesa ni jornada de ocho horas; desde hace diez y seis meses trabajamos casi sin descanso, sin fiestas de ninguna clase y siempre mucho más de la jornada reglamentaria, lo que se puede comprobar a cualquier hora y en la forma que se quiera.

Por esto exigimos una rectificación pública de quien tan inconscientemente ha procedido a divulgar tan mala fealdad. En caso contrario, nos veremos precisados a demostrar que quien así procede es indigno de figurar en las filas de los defensores de la libertad y de la justicia del pueblo.

Esperamos de su amabilidad que dará cabida en su periódico a estas líneas.

Gracias anticipadas. Suyos y de la causa antifascista, por el Consejo Metalúrgico Técnico Administrativo, José Aparici.

Más pruebas de la Invasión Italiana

Y UNA ELOCUENTE Y CLARA DE LOS ACTOS DE RAPIÑA DE LOS FASCISTAS

No es que hagan falta más pruebas. Se han dado tantas que abruma. Pero recogemos esta, extraída de una información que de su italiano-fascista corresponsal publica "Il Corriere della Sera", para demostrar el instinto de rapiña, de robo, de saqueo, que anima a las hordas invasoras. Ellos mismos lo ponen de manifiesto. Nos atenemos a sus palabras.

El corresponsal italiano, después de decir que en la columna "todos tienen los ojos alegres y rien sin saber por qué", eufemismo bastante delicado para no caer en la vulgaridad de hablar de excesos alcohólicos, consecuencia lógica en las hordas invasoras, de los saqueos, continúa así: "Hay quien conduce una cabra, quien lleva un caballo con adornos amarillos, bajo la panza, el de más allá un mulo..."

Pero no dice nada de los propietarios de esos animales, de dónde los robaron, de quienes eran, de dónde quedaron y cómo. Pero si nos da una pintura exacta de eso que tienen la avilantez de llamar "ejército nacionalista" al escribir:

Los viejos cascos italianos se alternan con los "fer" escarlata y con los "boinas carlistas". Así, capulinas y moros unidos, para asesinar, saquear España, en compañía de los italianos. Pero en el cuadro faltan alemanes, libios, somales, presidiarios del universo con el uniforme de la Legión, portugueses, etc.

El fascista italiano se ha olvidado de ellos. Pero no se ha olvidado de hacer resaltar la intervención de los esclavos de Mussolini. "No se hubiera racilizado hoy esta operación sin la acción del cuerpo legionario."

Indudablemente, el periodista italiano también "tenía los ojos alegres y rela sin saber por qué", cuando escribió esta información en la que confiesa que gracias a los italianos se hizo la operación que dió como resultado, aparte de la alegría en los ojos y la risa sin motivo, el que hubiese quien conducía una cabra, un caballo, un mulo...

A todos los Muestros de la provincia de Ternel que se hallan en la zona leal

Por la presente se os hace saber que desde esta fecha artuará en esta capital y en el domicilio de la F. U. E., calle Colón, 56, la Directiva de nuestra provincia, a la que podréis dirigiros para consultar cualquier asunto profesional o sindical. Castellón de la Plana, 9 abril de 1938.—El Vicepresidente, Pedro Andrés.—El Tesorero, Bueno García.

F. U. E.

Se comunica a todos los estudiantes en general la obligación que tienen de pasar todos los días a partir del sábado, desde las diez de la mañana, por la Secretaría de Movilización de la F. U. E., Casas Sala, 98, para un asunto de interés. EL COMITE PROVINCIAL

Comaradas de la Industria de Construcción Madera y Decoración C.N.T. de Castellón y su Provincia

Se hace saber por el presente comunicado que a partir del día 2 de Abril del presente año, todos los compañeros de dicha Industria comprendidos en las edades de 30 a 35 años, tienen la obligación como confederados de presentarse ante sus Comités respectivos para su movilización en los Batallones de Fortificaciones.

Teniendo bien entendido que el compañero que hará caso omiso de este comunicado se le retirará el carnet.

Esperando, pues, que ningún compañero dará lugar a que se tomen medidas coercitivas, ya que estamos en momentos de accionar y ponernos a la altura de los momentos en que vivimos.

Por tanto lo que se os pide, es sencillamente para fortificar, actual deber de todo antifascista.

NOTA

Se notifica a todos los Comités Locales de cada pueblo que tomen nota de los compañeros comprendidos en las edades correspondientes para que en el momento oportuno ser llamados por este Comité de la capital. Castellón 31 de marzo de 1938.— Por el Comité, El Secretario.

NOTA

DELEGACION DE EVACUACION Y REFUGIADOS DE CASTELLON

Donativos recibidos para atenciones de refugiados: Don Antonio Saiz, 755 pesetas. Don Juan Bta. Porcar, 100. Don Rogelio Terrán Delagandesa, 100. Doña Margarita Nueva, 15. Don Joaquín Ribes, 10. Esta Delegación, se complace en hacer público su agradecimiento a dichos donantes por su humanitaria ayuda. Castellón, 9 de Abril de 1938. El Delegado de Evacuación.

Gobierno Civil

EL GOBERNADOR HA MARCHADO OTRA VEZ A VISITAR EL DISTRITO DE MORELLA

Esta mañana no hemos podido celebrar nuestra diaria charla con el gobernador civil, por haber marchado a primera hora a visitar los pueblos del Alto Maestrazgo, que están situados cerca de la línea de fuego. Según noticias del secretario particular del Gobierno, camarada Carreguí, la tranquilidad en la provincia es completa, esperándose el regreso del gobernador esta misma tarde.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Librerías de Ahorro Populares de LIBRE DISPOSICION según decretos ministeriales los del 2 y 9 Enero de 1937

Heraldo de Castellón

Nota del Frente Popular

Toda la población laboriosa de Castellón ha comprendido la necesidad de dedicar una atención preferente al problema de construcción de refugios. Las vidas de todos los ciudadanos han de quedar garantizadas por este esfuerzo colectivo, que con tanto entusiasmo se está realizando hoy en nuestra ciudad.

El Frente Popular tiene que declarar públicamente su satisfacción por la movilización realizada en torno a tan fundamental problema, que va a aportar a la causa de la República miles de víctimas inocentes.

Este es el camino, castellanenses! Con vuestra comprensión, con vuestro esfuerzo, habéis logrado que nuestra capital esté dotada de abrigo contra las crueles agresiones extranjeras. Nuestras mujeres, nuestros ancianos, nuestros niños, están defendidos; pero es necesario que lo estén más aún, completando la obra. Rápidamente a terminar la iniciada, y más refugios, nuevos refugios, que aseguren a toda la población civil.

¡Adelante, castellanenses! Con la colaboración de todos, con el sacrificio de todos, se está forjando la más firme resistencia de un pueblo que no quiere ser colonia de Italia y Alemania, y se está dibujando en el horizonte, consistente y magnífica, nuestra victoria definitiva.

¡Por Castellón!
¡Por España!
¡Por la República!
¡Adelante, castellanenses!

EL COMITÉ PROVINCIAL DEL
FRENTE POPULAR

Comité Agrícola Local de Castellón

AVISO

Habiéndose de proceder en un plazo de quince días, a partir de hoy, 9 de abril, al reparto de amonaco para abonar los huertos enclavados en este término municipal, se advierte, por medio de la presente, a todos los agricultores de naranjos, que se pagará por sus respectivas sociedades agrícolas, a los efectos de inscribir el número de anegadas que les correspondan, con el fin de hacer este Comité el cálculo exacto para su equitativo reparto.

A los no encuadrados en las Sociedades agrícolas se les advierte que pueden efectuar la inscripción en este Comité Agrícola del Ayuntamiento, dentro de dicho plazo. Transcurrido el cual, no se atenderán reclamaciones.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Castellón, 9 de abril de 1938.—Por el Comité Agrícola Local, José Quintana.

Información judicial

Tribunal Popular

EL JUICIO DE AYER

Se ha visto en el Palacio de Justicia el juicio oral de la causa contra Manuel Solsona Negre, acusado del delito de desacato.

Ha defendido al encartado el abogado señor Gil Maties.

El Tribunal dictó sentencia absolutoria.

Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 111

CASTELLÓN

Por las rutas del fascismo

El Africa Occidental, base alemana importantísima para una futura conflagración. Los buscadores de materias primas. Alemania, con su garra en la Guinea española, está cerca de su antigua colonia del Camerón

Es sabido el propósito hitleriano en relación a obtener reivindicaciones coloniales. La ingerencia de Alemania en la lucha de España por su independencia tiene una derivación política más profunda aún para los nazis que la de fijar posiciones en la Península ibérica, y es la de conseguir la reintegración de sus antiguas colonias, principalmente el Camerón, hoy bajo el mandato francés.

La desgraciada conformación belicosa y el espíritu sangriento del fascismo precisa de materias primas. Interviniendo en España, cuando Hitler se percató de la verdadera función del sistema no intervencionista, podían obtenerse dos resultados: o alejarse del momento español, mediante concesiones coloniales —entre ellas el Camerón— o afirmar su punto de apoyo en Africa, haciéndose dueños de la Guinea española, territorio productor de aquellas materias primas.

Una política colonial de ingenuidad, a nadie achacable, porque la engendraba el propio sistema inhallable desarrollado en la Guinea española, hizo posible que los enlaces alemanes convivieran en el seno de la Colonia, como hacían en casi toda la costa africana. Nuestra estancia en Fernan-

do Póo y Bata, el exilio que sufrimos en el Camerón y nuestros recorridos por el Africa ecuatorial y occidental, nos hicieron fijar la atención sobre la estratégica permanencia, legalizada, de innumerables elementos alemanes. Factores, comerciantes, compradores de productos autóctonos movíanse de continuo alrededor de la Guinea y el Camerón, principalmente.

Y hoy, tanto Fernando Póo, como Bata, son una base alemana importantísima para una futura conflagración. La guerra necesita de enormes provisiones de materias primas. Hallándose los alemanes instalados en Guinea, ¿cuál sería la posición de tranquilidad del Camerón en la guerra futura? Pues sencillamente, la de tener que defenderse de un enemigo fronterizo y de antemano preparado, por lo menos en todo el tiempo que dura ya nuestra guerra, para atacarle.

Si Guinea hubiera permanecido en poder de España —hemos insistido mucho sobre este punto, aun antes del convenio de No Intervención— el Camerón se vería libre de "vecinos" molestos. Pero Alemania madrugó y quiso poner el pan a cocer antes de que se lo trajeran de regalo.

Y he ahí nuestra Guinea maríti-

zada, sirviendo de plataforma para un episodio trascendental de la guerra.

Y claro que siendo Alemania quien de hecho, actúa en la Guinea española, sea ella, exclusivamente, la que se "beneficie" con la explotación no racional de los productos del país.

Fernando Póo está erizado de cañones; Bata, también. Lo militar está previsto técnicamente.

La segunda fase es la que se refiere a las materias primas. Y Alemania apas árboles, recolecta los productos susceptibles de aplicación inmediata y se aprovecha del café, del cacao, del aceite de palma...

Ha "obtenido", pues, sus deseadas "reivindicaciones". Sino que a costa de la España que se sacrifica.

Y no queremos terminar estas exposiciones sin aducir algunos datos económicos de la Guinea española, demostrativos de la enorme importancia —escasamente reconocida en la Metrópoli— que la colonia posee.

Es árido como todo lo numérico; pero sea aceptado en gracias al propósito que lo guía.

DATOS ECONOMICOS DE LA GUINEA ESPAÑOLA

A) Producción actual.

Productos	Toneladas	Pesetas oro
Cacao	15.000	18.000.000'00
Café	750	750.000'00
Acéite de palma	500	250.000'00
Copra	250	125.000'00
Cocos frescos	600	60.000'00
Palmiste	300	75.000'00
Banana fresca	3.000	240.000'00
Piñas, aguacates y otras	20	20.000'00
Maderas finas	100.000	15.600.000'00
Total	120.420	34.520.000'00

Nota: Además de estos productos nos consumidos en el interior de España de los productos agrícolas utóctonos asciende a unos 25.000.000 pesetas oro.

Productos

Productos	Toneladas	Pesetas oro
Canela	283	281.000'00
Té	134	348.000'00
Cauchú	9.795	12.200.000'00
Tabaco	24.500	15.400.000'00
Café	24.400	20.000.000'00
Cacao	11.650	12.700.000'00
Maíz	73.250	6.000.000'00
Yute, abacá, etc.	48.000	12.500.000'00
Sisal	750	925.000'00
Algodón	20.500	18.600.000'00
Paja de papel (celulosa)	143.000	18.100.000'00
Cortezas y raíces fanélicas	16.400	1.700.000'00
Copra, nuez de coco, palmiste y otros grasos	46.000	9.000.000'00
Féculas de mandioca, sagrá y otras	5.500	1.025.000'00
Acéite de citronela y otros esenciales	6	250.000'00
Acéite de palma, coco y otros	1.050	275.000'00
Maderas finas, labradas, traviesas, en tablones, en troncos, etc.	500.000	29.000.000'00
Carbón vegetal	15.000	1.700.000'00
Total	1.030.218	159.376.000'00

Nota: El 1.030.218 toneladas de mercancías que vienen actualmente a España en vapores extranjeros paga de fletes a razón de 35 pesetas oro tonelada. Son 36.057.630 pesetas oro, que, por tanto, supone una exportación de divisas por valor de dicha cantidad. Teniendo en cuenta que los productos de la colonia dan tráfico bastante para el sostenimiento de una línea de vapores con la Metrópoli, podría organizarse por el Estado dicho transporte. Entonces los fletes que ahora pagamos al extranjero quedarían en beneficio de nuestra balanza comercial, disminuyendo nuestro déficit comercial con el extranjero en 195.500.000 pesetas aproximadamente.

Toda esa riqueza de 200.000.000 de pesetas oro puede crearse en nuestras posesiones de Guinea en un plazo de diez a quince años, con un bien estudiado plan de colonización.

Por esto los alemanes, buscadores de materias primas, no dudaron de apoderarse de la Guinea, puntal nada despreciable para nuestros problemas de la postguerra.

ÁNGEL MIGUEL POZANCO

Consejo municipal

REPARTO DE GARBANZOS Y TOMATE PARA EL PROXIMO MARTES

La Consejería Municipal de Abastos ha entrado en un período de gran actividad y de resultados prácticos para la población civil. Los repartos se suceden con halagadora frecuencia, y según los informes que hemos podido recoger en este centro, parece ser que todavía se piensa mejorar el racionamiento. Para ello trabajan incansablemente, tanto el alcalde como el presidente de la Consejería de Abastos y demás consejeros afectos a la misma.

Para el próximo martes nos ha comunicado Arnal que se procederá a un reparto de garbanzos con el ticket número 18 de la libreta de racionamiento, dándose la cantidad de 100 gramos por persona.

El precio de este artículo será de 2'25 pesetas el kilo.

También el mismo día se abastecerá a la población de tomate en conserva, utilizándose para ello el ticket número 19.

Para este reparto se tendrá en cuenta la compensación que ya se anunció en las libretas que en el anterior salieron perjudicadas, o sea las de tres raciones, las de cinco y las de siete en adelante.

"Unión de Muchachas"

SIGUEN LOS DONATIVOS

Ultimamente se ha recibido en "Unión de Muchachas" el que han hecho las recaudas del 39 y 40, recientemente incorporados, importante 700 pesetas.

A dichos camaradas hacemos nuestro agradecimiento por medio de la presente nota, esperando que cuando el ejemplo, dado el fin benéfico que perseguimos.

¡Antifascistas: esperamos vuestro donativo a la suscripción de "Unión de Muchachas"!

Farmacias de guardia

Fabregat, Permiu Galán, 5.
Pérez, Félix Montoro, 19.

SERVICIO NOCTURNO

Desde mañana domingo, día 10 de abril, hasta el próximo sábado, estarán de guardia por la noche las farmacias arriba indicadas.

Casa de Socorro

Asistencias practicadas últimamente en la Casa de Socorro:

Concha Antón: Persona, de 39 años, fué asistida de una herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda, producida con un cuchillo. Leve.

—Salvador Benet Gozalbo, de 35 años, de una herida en la región frontal izquierda, producida con un pico. Leve.

—Manuel Pizazo García, de ocho años, de erosión en una pierna, por atropello de un carro. Leve.

Cámara Oficial de Comercio

AVISO

Para hacerle entrega de un aviso recibido de los ferrocarriles M. Z. A. se ruega envíe a esta Cámara nota de su domicilio, a D. Vicente Meliá, que efectuó una facturación en Castellón con destino a Barcelona.

Castellón, 7 de abril de 1938.—El Presidente, Amadeo Ribó.

El periplo de España

En esta lucida y hermosa publicación de la editorial de la casa de la cultura, se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular. Por ello el libro es un libro de cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.

En esta obra se nos ofrece un libro que por no parecerse a los demás, es un libro popular. Lo fue desde el principio. La tónica de la obra es la de la cultura popular.